

ΙΔΡΥΜΑ ΕΥΑΓΟΡΑ ΚΑΙ  
ΚΑΘΛΗΝ ΛΑΝΙΤΗ

# ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΛΟ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ

Πολιτισμός, Παιδεία, Υγεία. Το Ίδρυμα Ευαγόρα & Κάθλην Λανίτη στηρίζει τα θεμέλια της κοινωνίας

**Τ**ο Ίδρυμα αποτελεί ένα μη κερδοσκοπικό οργανισμό, ο οποίος δίνει συνέχεια στην κοινωνική προσφορά και συμβολή του αείμνηστου Ευαγόρα Λανίτη και γι' αυτό τον σκοπό

δημιουργήθηκε εις μνήμη του. Ο Πολιτισμός, η Παιδεία και η Υγεία αποτελούν τους βασικούς πυλώνες δράσης του Ιδρύματος, το οποίο ο Όμιλος Λανίτη και οι θυγατρικές του εταιρείες αξιοποιούν ως όχημα προκειμένου, μέσω ενός συγκεκριμένου σχεδίου δράσεων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης, να στηρίζουν συγκεκριμένους τομείς ενεργειών και εκδηλώσεων, που προάγουν και προωθούν τα ανθρώπινα επιτεύγματα, στηρίζοντας ενεργά την κοινωνία και τον τόπο γενικότερα. Σε ό,τι αφορά τον τομέα του πολιτισμού, στα χρόνια λειτουργίας του το Ίδρυμα Ευαγόρα και Κάθλην Λανίτη διοργάνωσε σειρά σημαντικών πολιτιστικών και εκπαιδευτικών εκδηλώσεων,

όπως εκθέσεις, συνέδρια, διαλέξεις κ.ά., σε συνεργασία με τοπικούς και διεθνείς οργανισμούς. Παραδείγματα τέτοιων σημαντικών εκδηλώσεων είναι οι εκθέσεις Στο Φως της Σκιάς, Φωτίζοντας το Αθλούμενο Σώμα, Υφαίνοντας τους Ελληνικούς Μύθους, Hyperlinks, Τέρπανδρος - Αναδημιουργίες Αρχαίων Μουσικών Οργάνων, Toulouse Lautrec, Ναυτίλος και άλλες. Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων αυτών, το Ίδρυμα συνεργάστηκε με μεγάλους διεθνείς οργανισμούς, όπως το Ολυμπιακό Μουσείο της Λωζάνης και το Μουσείο Καλών Τεχνών Petit Palais του Παρισιού, καθώς και με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, τον ΚΟΤ, το Πανεπιστήμιο Κύπρου κ.ά..

## ΠΡΟΣΦΑΤΟΙ ΤΟΜΕΙΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ

Πιο πρόσφατα, οι τομείς δράσεων του Ιδρύματος επικεντρώνονται σε συγκεκριμένες ενέργειες που επαναλαμβάνονται σε μακροπρόθεσμη βάση για μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα. Οι κυριότεροι είναι οι ακόλουθοι: Διαχρονική στήριξη του Αντικαρκινικού Συνδέσμου Κύπρου με συγκεκριμένες

*Το Ίδρυμα Ευαγόρα και Κάθλην Λανίτη αποτελεί τη συνέχεια της υλοποίησης του οράματος του ομίλου Λανίτη για την έμπρακτη, διαχρονική προσφορά της οικογένειας και του ομίλου προς την Κύπρο και την κοινωνία της. Ιδρύθηκε τον Νοέμβριο του 2001 από τους Κώστα, Πλάτωνα, Μάριο και Ισαβέλλα, παιδιά του Ευαγόρα και της Κάθλην Λανίτη.*

ενέργειες στήριξης προς το Ευαγόρειο Ανακουφιστικό Κέντρο του Συνδέσμου στη Λεμεσό. Στρατηγική συνεργασία και στήριξη στο Ίδρυμα Ραδιομαραθώνιος για Παιδιά με Ειδικές Ανάγκες. Υποστήριξη της διοργάνωσης του Ετήσιου Διεθνούς Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ Λεμεσού και του Ετήσιου Συνεδρίου Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Το Ίδρυμα εποπτεύεται από το Διοικητικό του Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν μέλη της οικογένειας Λανίτη όπως και ανεξάρτητα μέλη, όπως για παράδειγμα ο Δήμαρχος Λεμεσού. Οι δραστηριότητες του Ιδρύματος διευθύνονται από βμελή Εκτελεστική Επιτροπή, η οποία έχει και την ευθύνη της δημιουργίας κι εκτέλεσης του ετήσιου πλάνου ενεργειών. Το Ίδρυμα Ευαγόρα και Κάθλην Λανίτη γεννήθηκε μέσα από διαχρονικές αρχές και αξίες. Πρεσβεύει την ουσία της αξίας της κοινωνικής αλληλεγγύης και δρα με γνώμονα την ανιδιοτελή προσφορά προς τον τόπο και την κοινωνία, εκφράζοντας τη διάθεση των ανθρώπων που επιδιώκουν το καλύτερο για τον τόπο τους.



## ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Ο Όμιλος Λανίτη υπήρξε διαχρονικά ένας οργανισμός με ιδιαίτερες κοινωνικές ευαισθησίες, συνδυάζοντας πάντοτε την επιχειρηματική και οικονομική ανάπτυξη με την προσφορά προς το κοινωνικό σύνολο. Ο αείμνηστος Ευαγόρας Λανίτης έλεγε ότι: «Όταν κάνουμε μια δουλειά, πρώτα σκεφτόμαστε το καλό του τόπου και κατόπιν το δικό μας. Διότι, αν ο τόπος πάει μπροστά, θα πάμε και εμείς μπροστά...». Έλεγε επίσης ότι: «Όταν θα φύγουμε απ' αυτόν τον κόσμο δεν θα πάρουμε μαζί μας αυτά που μαζέψαμε, αλλά αυτά που δώσαμε...». Η διαχρονική κοινωνική προφορά της οικογένειας Λανίτη και κατ' επέκταση του Ομίλου Λανίτη καλύπτει τους τομείς της παιδείας, της υγείας και του πολιτισμού.

## Ο ΟΜΙΛΟΣ ΛΑΝΙΤΗ ΥΠΗΡΞΕ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ ΕΝΑΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕ ΙΔΙΑΙΤΕΡΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΕΣ, ΣΥΝΔΥΑΖΟΝΤΑΣ ΠΑΝΤΟΤΕ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΠΡΟΣ ΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ

Ιδιαίτερη μνεία θα μπορούσε να γίνει για την ανέγερση του Λανιτείου Γυμνασίου στη Λεμεσό, τη χρηματοδότηση της βιβλιοθήκης του και την ανέγερση του Λανιτείου Σταδίου στην πόλη της Λεμεσού, ως αποτέλεσμα των δωρεών της οικογένειας Λανίτη.

Επίσης, αξίζει να σημειωθεί ότι ο αείμνηστος Ευαγόρας Λανίτης υπήρξε - μαζί με άλλους επιφανείς επιχειρηματίες - από τους πρωτεργάτες της πρώτης διοργάνωσης και αργότερα θεσμοθέτησης του θεσμού του Ραδιομαραθώνιου. Σημαντική είναι η συνεισφορά του Ομίλου Λανίτη και στον τομέα της αρχαιολογίας, αφού έγιναν σημαντικές χρηματοδοτήσεις για την ανάδειξη σημαντικών αρχαίων μνημείων, όπως είναι το αρχαίο λιμάνι τους Αμαθούντας, η μεσαιωνική έπαυλη των Κουκλιών κ.ά.. Το 2000 ο Όμιλος Λανίτη αναπαλαιώσε και αναδιαμόρφωσε τις διατηρητέες οικοδομές των αποθηκών και του Χαρουπόμυλου Λανίτη σε ένα σύγχρονο χώρο αναψυχής και εκδηλώσεων και παράλληλα λειτουργήσε εκεί το Μουσείο του Χαρουπιού.



ΙΔΡΥΜΑ  
ΕΥΑΓΟΡΑ & ΚΑΘΛΗΝ  
ΛΑΝΙΤΗ

Σε ό,τι αφορά τον τομέα της υγείας, το 2011 ανεγέρθηκε και εξοπλίστηκε στη Λεμεσό με δωρεά της οικογένειας Λανίτη το Ευαγόρειο Κέντρο Ανακουφιστικής Φροντίδας του Αντικαρκινικού Συνδέσμου. Από το 2001 και μετά, το σύνολο των ενεργειών κοινωνικής ευθύνης και προσφοράς εκ μέρους των εταιριών του Ομίλου εκφράζεται μέσω του Ιδρύματος Ευαγόρα & Κάθλην Λανίτη, που ιδρύθηκε στη μνήμη του Ευαγόρα και της Κάθλην Λανίτη με σκοπό τη συνέχιση του κοινωνικού τους έργου.



## ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ:

**Διεύθυνση:**  
Αρχ. Κυπριανού 21, 3036,  
Λεμεσός  
**Τηλέφωνο:**  
25820920  
**Φαξ:**  
25 819075  
**E-mail:**  
info@lanitisfoundation.org  
Ιστοσελίδα:  
www.lanitisfoundation.org